

西安会计信息

西安市会计学会秘书处 编

2022年第4期总181期

出刊日期：2022年4月29日

劳动创造历史 劳动创造未来

春风和煦，花红柳绿，逐梦路上我们迎来新时代的劳动节。在此西安市会计学会向长期以来关心和支持学会工作的领导和各界人士表示衷心的感谢！

让我们以习近平主席新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气，追赶超越、与时俱进，奋力谱写西安高质量发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！



学会动态

学会举行“天地杯”西安市会计职业技能 （“互联网+”会计信息化）大赛抽奖仪式

2022年4月14日上午9时，“天地杯”西安市会计职业技能（“互联网+”会计信息化）大赛抽奖仪式在学会二楼会议室举行。抽奖仪式在大赛监督小组

组长李社宁、副组长李明、张晓军的全程监督和录像下进行。西安市财政局会计处处长徐淑凤、西



安市会计学会会长薛小荣，西安市会计学会副会长徐焕章、李明，西安市会计学会秘书长陈谦民、副秘书长潘爱琴、鲁联超等领导出

席仪式并抽取特等奖1名、一等奖10名、二等奖100名、优秀奖800名，评选出13家优秀组织奖。“天地杯”西安市会计职业技能（“互联网+”会计信息化）大赛获



奖名单将在西安市会计学会官方网站和微信公众号上予以公布。

薛会长表示，此次大赛活动得到了社会上的广泛关注与参与，起到了以赛促学、以学促用的良好效果。学会将认真总结这

次比赛的经验与不足，继续坚持以服务为宗旨，搭建更多的学习与交流平台，进一步推进新时代会计教育改革与发展，以适应经济社会发展新形势的需要！



微信扫一扫，
可查询获奖名单

学会召开第十次会计调研课题结项评审会

4月14日，学会在华弘大厦2楼会议室召开了第十次会计调研课题结项评审会。学会副会长、学会学术委员会主任、西安交通大学张俊瑞教授主持会议，评审小组成员与相关课题组成员参加。



专家组成员通过听取课题组成员结题汇报、审阅课题研究报告、课题答辩等环节，对结项课题的科学性与应用性进行评议，经专家组认真讨论，形成了最终评审意见。



会后，学会会长薛小荣做了总结讲话，他感谢课题组成员对学会理论研究与学术交流工作的大力支持，感谢课题组按照研究计划完成课题研究，取得的研究成果。建议个

别课题组在现有基础上，进一步深化研究工作，扩大研究成果，加大成果转化的力度，充分发挥科学研究对会计改革和发展的智力支持和技术支持作用。

本期关注

今年政府购买服务改革重点“出炉”

财政部近日印发《关于做好2022年政府购买服务改革重点工作的通知》（以下简称《通知》），进一步加大政府购买服务改革力度，规范政府购买服务管理，继续推进事业单位政府购买服务改革。

《通知》指出，坚持尽力而为、量力而行，采取有力措施深入推进重点领域政府购买服务改革：积极推进政府购买城乡社区公共服务，加大政府购买公共卫生服务力度，推广政府购买基本养老服务，鼓励政府购买就业公共服务，做好政府购买教育公共服务工作，持续推进助残、法律、青少年社会工作、文化体育、交通运输、社会救助、公租房运营管理等与民生密切相关的其他公共服务领域政府购买服务改革工作。



《通知》强调，要加强政府购买服务全过程管理，着力提升政府购买服务管理的规范化、精细化、信息化水平。具体包括：规范调整指导性目录设置；加强政府购买服务合同管理；加强政府购买服务财政承受能力评估，政府购买服务支出要纳入预算管理；准确把握政府购买服务范围，严禁将应当由政府直接履职的事项外包，严禁借政府购买服务名义变相举债融资或用工。

《通知》明确，继续推进政府向公益二类事业单位购买服务，增强改革激励约束，激发事业单位内在活力；鼓励通过政府购买服务将适合市场化方式提供的服务事项交给社会力量承担，提升城乡社区服务效能，助推城乡社区公共服务体系建设；鼓励通过政府购买服务方式开展核酸

检测、消毒消杀、防疫宣传等疫情防控工作，以及其他公共卫生服务工作，提高应对突发公共卫生事件能力；积极应对人口老龄化，鼓励有条件的地

区务实拓展政府购买养老服务的领域和范围，优化城乡养老服务供给，支持社会力量提供日间照料、助餐助洁、康复护理等服务。



来源《中国会计报》663期



通讯天地

2022年未央区财政局落实一季度 代理记账机构行政许可信息公示工作

为积极推进会计行政审批领域“放管服”改革，持续优化营造稳定、公平、透明、可预期的代理记账机构许可审批环境，按照西安市财政局的要求，未央区财政局会计科积极对接未央区行政审批局，在未央区行政审批服务局微信平台上公示2022年一季度办理代理记账许可信息。

2022年一季度未央区财政局共受理代理记账资格审批 7家，信息变更 6家。今后，财政部门将进一步提高管理服务水平，营造支持代理记账行业发展的政策环境，助力未央区更多小微企业的健康发展。

（通讯员：刘莹）

加强源头规范，促进提质增效

——高新区教育体育局召开预算绩效管理培训会

为进一步推进预算绩效管理，加快建立全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，促进绩效管理与预算编制、执行、监督管理融合，不断提高学校绩效管理水平和。3月31日，西安高新区教育体育局开展预算绩效管理培训。会议采取线上培训方式，各校（园）总务主任、项目负责人及财务人员共300余人参会。

会议邀请高级会计师马德民老师，详细解读了中央、省、市关于全面实施预算绩效管理的实施意见、管理办法等相关

政策，对绩效目标填报、事前绩效评估、绩效目标事中监控、绩效自评及部门整体绩效评价实务操作进行全面讲解，会后进行了在线互动交流和答疑解惑。

会议要求，学校要进一步加强预算管理，强化绩效管理，规范项目资金使用和管理，牢固树立“花钱必问效，无效必问责”的理念，落细落实“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有应用”全过程的绩效管理。



通过本次培训，参会人员对于预算绩效管理有了更加清晰的认识，理论及实务操作得到进一步提升，促进全面预算绩效管理工作提质增效。

(通讯员：卢敏娟)

考试动态

2022年度全国会计专业技术初级高级资格考试延期举行

由于近期疫情形势严峻复杂，为保障广大考生及考试工作人员生命安全和身体健康，根据财政部通知，原定于2022年5月7日至11日举行的2022年度全国会计专业技术初级资格考试和5月7日举行的2022年度全国会计专业技术高级资格考试延期举行，具体考试时间和工作安排另行通知。

由此给各位考生带来的不便，敬请谅解。